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Les indications générales sur le sondage

« Toute personne a la droit de consulter auprès de la Commission des sondages la notice prévue par l’article 3. 
Cette commission rend publique cette notice sur son service de communication au public en ligne.

http://www.commission-des-sondages.fr/notices/ » 

Nom de l’organisme ayant réalisé le sondage : OpinionWay

Nom et qualité du/des commanditaire(s) du sondage : Les Echos – Radio Classique

Nom et qualité de l’acheteur du sondage : Les Echos – Radio Classique

Existence d’une gratification :
Gratification sous forme de points cumulables, dont le 
montant s’élève à 0,50 € pour un questionnaire 
complété. 

http://www.commission-des-sondages.fr/notices/
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La méthodologie

Cette étude a été réalisée auprès d’un échantillon de 5094 personnes inscrites sur listes électorales, issu d’un échantillon de 5486
personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
L’échantillon est constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de
catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 22 au 28 avril 2021.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

• L’enquête a été réalisée dans le cadre d’une enquête ad hoc.
• La colonne de référence que nous avons choisie pour le résultat publié des intentions de vote est le redressement

sociodémographique + vote au premier et second tours de l’élection présidentielle de 2017 + vote au premier tour des élections
régionales de 2015 sur les certains d’aller voter.

• Pour déterminer le pourcentage de personnes n’exprimant pas d’intentions de vote, nous avons utilisé le redressement
sociodémographique sur la base de l’ensemble des répondants.

• Pour les questions hors intentions de vote, nous avons utilisé le redressement sociodémographique + vote au premier et second
tours de l’élection présidentielle de 2017 sur la base de l’ensemble des répondants.
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La notice sur les marges d’erreur

Les résultats présentés dans ce document sont calculés sur la base des personnes interrogées, inscrites sur les listes électorales, ou certaines
d’aller voter. « Tout sondage ou enquête d’opinion est affecté de marges d’erreur. »

Pour un échantillon de 5000 et 2500 personnes interrogées, les marges d’erreur sont les suivantes, avec un niveau de confiance de 95% :

Pour un pourcentage de : 5% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 95%

5000 personnes
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Le questionnaire
Vous savez que les prochaines élections régionales auront lieu en juin 2021. Si le premier tour des élections régionales avait lieu dimanche prochain, quelle est la
probabilité que vous alliez voter au premier tour de cette élection ?

Donnez une note de 0 à 10, 0 signifiant que vous êtes "tout à fait certain(e) de ne pas aller voter" et 10 que vous êtes "tout à fait certain(e) d'aller voter", les notes
intermédiaires servant à nuancer votre jugement.

Si le premier tour de l’élection régionale avait lieu dimanche prochain pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

Auvergne-Rhône-Alpes Bourgogne-Franche-Comté Bretagne
• La liste de Lutte ouvrière conduite par Chantal 

Gomez • La liste de Lutte ouvrière conduite par Claire Rocher • La liste de Lutte ouvrière conduite par Valérie Hamon

• La liste de la France insoumise et du Parti 
Communiste conduite par Cécile Cukierman

• La liste de la France insoumise conduite par Bastien 
Faudot

• La liste de la France insoumise conduite par Marie-Madeleine 
Doré-Lucas et Pierre-Yves Cadalen

• La liste du Parti socialiste et de ses alliés conduite 
par Najat Vallaud-Belkacem

• La liste du Parti socialiste et de ses alliés conduite par 
Marie-Guite Dufay

• La liste du Parti socialiste et de ses alliés conduite par Loig
Chesnais-Girard

• La liste d'Europe Ecologie-Les Verts conduite par 
Fabienne Grebert

• La liste d'Europe Ecologie-Les Verts conduite par 
Stéphanie Modde

• La liste d'Europe Ecologie-Les Verts conduite par Claire 
Desmares-Poirrier

• La liste de La République en Marche et du MoDem 
conduite par Bruno Bonnell

• La liste de La République en Marche et du MoDem 
conduite par Denis Thuriot

• La liste de La République en Marche et du MoDem conduite par 
Thierry Burlot

• La liste de la majorité régionale (LR,UDI et les 
Centristes) conduite par Laurent Wauquiez

• La liste des Républicains et de ses alliés conduite par 
Gilles Platret

• La liste des Républicains et de ses alliés conduite par Isabelle le 
Callennec

• La liste de Debout la France conduite par Gerbert 
Rambaud • La liste de Debout la France conduite par Lilian Noirot • La liste de Debout la France conduite par David Cabas

• La liste du Rassemblement National conduite par 
Andréa Kotarac

• La liste du Rassemblement National conduite par Julien 
Odoul • La liste du Rassemblement National conduite par Gilles Pennelle

• Une autre liste • Une autre liste • Une autre liste

• Vous voteriez blanc ou nul • Vous voteriez blanc ou nul • Vous voteriez blanc ou nul

• Vous vous abstiendriez • Vous vous abstiendriez • Vous vous abstiendriez
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Le questionnaire

Centre-Val de Loire Grand Est Hauts-de-France
• La liste de Lutte ouvrière conduite par Farida 

Megdoud • La  liste de Lutte ouvrière conduite par Louise Fève • La  liste de Lutte ouvrière conduite par Eric Pecqueur

• La liste du Parti socialiste et de ses alliés par François 
Bonneau

• La liste de la France insoumise conduite par 
• Caroline Fiat et Jean-Marie Brom

• La liste d'union de la gauche soutenue par La France Insoumise, le 
Parti Communiste, le Parti Socialiste et Europe Ecologie Les Verts 
conduite par Karima Delli*

• La liste soutenue par Europe Ecologie-Les Verts et La 
France Insoumise  conduite par Charles Fournier

• La liste du Parti socialiste et de ses alliés conduite par 
Aurélie Filippetti

• La liste de La République en Marche et du MoDem conduite par 
Laurent Pietraszewski

• La liste de La République en Marche et du MoDem 
conduite par Marc Fesnau

• La liste d'Europe Ecologie-Les Verts conduite par Eliane 
Romani

• La liste des Républicains et de ses alliés conduite par Xavier 
Bertrand

• La liste des Républicains et de ses alliés conduite par 
Nicolas Forissier

• La liste de La République en Marche et du MoDem 
conduite par Bérangère Abba • La liste de Debout la France conduite par José Evrard

• Une liste soutenue par Debout la France
• La liste des Républicains et de ses alliés conduite par 

Jean Rottner • La liste du Rassemblement National conduite par Sébastien Chenu

• La liste du Rassemblement National conduite par 
Aleksandar Nikolic

• La liste de Debout la France et Les Patriotes conduite par 
Florian Philippot • Une autre liste

• Une autre liste
• La liste du Rassemblement National conduite par Laurent 

Jacobelli • Vous voteriez blanc ou nul

• Vous voteriez blanc ou nul • Une autre liste • Vous vous abstiendriez
• Vous vous abstiendriez • Vous voteriez blanc ou nul

• Vous vous abstiendriez

*Les intentions de vote recueillies par la liste d’Union de la gauche ont été attribuées à Europe-Ecologie-Les Verts lors de la présentation du rapport de force national
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Le questionnaire

Île-de-France Normandie Nouvelle-Aquitaine
• La  liste de Lutte ouvrière conduite par Nathalie 

Arthaud • La  liste de Lutte ouvrière conduite par Pascal Le Manach • La  liste de Lutte ouvrière conduite par Guillaume Perchet

• La liste de la France insoumise et du Parti 
communiste conduite par Clémentine Autain et 
Céline Malaisé

• La liste de la France insoumise et du Parti Communiste 
conduite par Sébastien Jumel

• La liste de la France insoumise conduite par 
• Clémence Guetté et Loïc Prud'homme

• La liste du Parti socialiste et de ses alliés conduite par 
Audrey Pulvar

• La liste soutenue par le Parti Socialiste et Europe 
Ecologie Les Verts conduite par Mélanie Boulanger • La liste du Parti socialiste et de ses alliés conduite par Alain Rousset

• La liste d'Europe Ecologie-Les Verts conduite par 
Julien Bayou

• La liste de La République en Marche et du MoDem 
conduite par Laurent Bonnaterre

• La liste d'Europe Ecologie-Les Verts conduite par 
• Nicolas Thierry

• La liste de La République en Marche et du MoDem 
conduite par Laurent Saint-Martin

• La liste des Républicains et de ses alliés conduite par 
Hervé Morin

• La liste de La République en Marche et du MoDem conduite par 
Geneviève Darrieussecq

• La liste des Républicains et de ses alliés conduite par 
Valérie Pécresse • Une liste soutenue par Debout la France • La liste des Républicains et de ses alliés conduite par Nicolas 

Florian
• La liste de Debout la France conduite par Alexis 

Villepelet
• La liste du Rassemblement National conduite par Nicolas 

Bay • Une liste soutenue par Debout la France

• La liste du Rassemblement National conduite par  
Jordan Bardella • Une autre liste • La liste du Rassemblement National conduite par 

• Edwige Diaz
• Une autre liste • Vous voteriez blanc ou nul • Une autre liste
• Vous voteriez blanc ou nul • Vous vous abstiendriez • Vous voteriez blanc ou nul
• Vous vous abstiendriez • Vous vous abstiendriez
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Le questionnaire

Occitanie Pays de la Loire Provence-Alpes-Côte-d’Azur
• La  liste de Lutte ouvrière conduite par Malena

Adrada • La  liste de Lutte ouvrière conduite par Eddy Le Beller • La liste de Lutte ouvrière conduite par Isabelle Bonnet
• La liste de la France insoumise conduite par Manuel 

Bompart
• La liste du Parti socialiste et de ses alliés conduite par 

Guillaume Garot
• La liste de la France insoumise conduite par Marina Mesure et Luc 

Léandri
• La liste du Parti socialiste et de ses alliés conduite par 

Carole Delga
• La liste soutenue par Europe Ecologie Les Verts et La 

France Insoumise conduite par Matthieu Orphelin • La liste du Parti socialiste et de ses alliés conduite par Olivia Fortin
• La liste d'Europe Ecologie-Les Verts conduite par 

Antoine Maurice
• La liste de La République en Marche et du MoDem 

conduite par François de Rugy
• La liste d'Europe Ecologie-Les Verts conduite par Jean-Laurent 

Félizia
• La liste de La République en Marche et du MoDem 

conduite par Vincent Terrail-Novès
• La liste des Républicains et de ses alliés conduite par 

Christelle Morançais
• La liste de La République en Marche et du MoDem conduite par 

Sophie Cluzel
• La liste des Républicains et de ses alliés conduite par 

Aurélien Pradié
• La liste de Debout la France conduite par Cécile Bayle de 

Jessé
• La liste des Républicains et de ses alliés conduite par Renaud 

Muselier
• La liste du Rassemblement National conduite par Jean 

Paul Garraud
• La liste du Rassemblement National conduite par Hervé 

Juvin • La liste du Rassemblement National conduite par Thierry Mariani 

• Une autre liste
• Une autre liste • Une autre liste

• Vous voteriez blanc ou nul • Vous voteriez blanc ou nul • Vous voteriez blanc ou nul
• Vous vous abstiendriez • Vous vous abstiendriez • Vous vous abstiendriez
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Le questionnaire
Le premier tour des élections régionales doit se tenir en juin 2021. Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par ces élections ?

1. Très intéressé

2. Plutôt intéressé

3. Plutôt pas intéressé

4. Pas du tout intéressé

Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au moment de voter lors des élections régionales ? 3 réponses possibles

1. Le développement économique et la création d’emplois

2. L’action sociale

3. La sécurité

4. La vie culturelle

5. Le cadre de vie, l’environnement

6. Les actions à destination des jeunes

Rotation aléatoire des items

7. Les actions à destination des personnes âgées

8. Le logement

9. Les transports en commun

10. Les impôts locaux 

11. La gestion des lycées

12. La santé publique
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Le questionnaire
En votant aux élections régionales, diriez-vous que… ?

1. Vous voudrez exprimer votre soutien à l’action d’Emmanuel Macron et de son gouvernement

2. Vous voudrez exprimer votre opposition à l’action d’Emmanuel Macron et de son gouvernement

3. Exprimer votre opinion sur l’action d’Emmanuel Macron et de son gouvernement ne sera pas l’essentiel pour vous

Le gouvernement a annoncé le 13 avril le report des élections régionales d’une semaine, au 20 et 27 juin 2021. Laquelle de ces opinions se rapproche le plus de 
la vôtre ?

1. Le gouvernement a fait le bon choix en repoussant d’une semaine les élections régionales

2. Il fallait conserver les dates initiales et ne pas décaler les élections régionales

3. Il fallait décaler les élections régionales à plus tard

Pour la tenue des élections régionales en juin 2020, quel protocole sanitaire faut-il fixer selon-vous ?

1. Le même protocole sanitaire que lors des élections municipales en juin 2021

2. Un protocole sanitaire plus souple qu’aux élections municipales en juin 2021

3. Un protocole sanitaire plus strict qu’aux élections municipales en juin 2021
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Le redressement socio-démographique de l’échantillon
5486 personnes

Région Brut Redressé

Auvergne-Rhône-Alpes 11% 12%

Bourgogne-Franche-Comté 4% 5%

Bretagne 6% 5%

Centre-Val de Loire 5% 4%

Grand Est 9% 9%

Hauts-de-France 10% 9%

Île-de-France 19% 19%

Normandie 5% 5%

Nouvelle-Aquitaine 9% 9%

Occitanie 9% 9%

Pays de la Loire 6% 6%

Provence-Alpes-Côte d'Azur 7% 8%

Taille d’agglomération Brut Redressé

Une commune rurale      22% 24%

2 000 à 19 999 habitants   17% 17%

20 000 à 99 999 habitants  13% 13%

100 000 habitants et plus  31% 30%

Agglomération parisienne   17% 16%

Sexe Brut Redressé

Hommes 45% 48%

Femmes 55% 52%

Age Brut Redressé

18-24 ans 8% 10%

25-34 ans 15% 16%

35-49 ans 26% 25%

50-64 ans 26% 25%

65 ans et + 25% 24%

Catégorie socio-professionnelle de l’individu Brut Redressé

Agriculteurs, artisans, commerçants, chefs d’entreprise 4% 5%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 11% 9%

Professions intermédiaires 14% 14%

Employés 18% 16%

Ouvriers 13% 13%

Retraités 25% 26%

Inactifs 15% 17%
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Le redressement politique de l’échantillon
5094 personnes

1er tour de la présidentielle 2017 Brut Redressé

Jacques Cheminade <1% <1%

Nathalie Arthaud 1% <1%

Philippe Poutou 1% 1%

Jean-Luc Mélenchon 13% 15%

Benoit Hamon 9% 5%

Emmanuel Macron 25% 18%

Jean Lassalle 1% 1%

François Fillon 14% 15%

Nicolas Dupont-Aignan 4% 4%

François Asselineau <1% 1%

Marine Le Pen 18% 16%

Abstention, Blanc, nul 13% 24%

2nd tour de la présidentielle 2017 Brut Redressé

Emmanuel Macron 50% 44%

Marine Le Pen 23% 22%

Abstention, Blanc, nul 27% 34%
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Le redressement politique de l’échantillon
5094 personnes

1er tour des élections régionales 2015 - Reconstitution nationale Brut Redressé

Extrême gauche 2% 2%

Front de Gauche 4% 4%

Europe Ecologie - Les Verts 11% 7%

Divers Gauche 1% 1%

Parti socialiste 26% 24%

Les Républicains UDI Modem 31% 27%

Debout La France 2% 4%

Divers Droite 1% <1%

Front National 19% 28%

Autre liste 3% 3%



LES RÉSULTATS
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Les questions hors intentions de vote

Le premier tour de l'élection régionale doit se tenir en juin 2021.
Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par ces élections ?

Brut Redressé

…Très intéressé 19% 17%

…Plutôt intéressé 42% 41%

…Plutôt pas intéressé 26% 26%

…Pas du tout intéressé 12% 14%

NSP 1% 2%

Brut Redressé

Le développement économique et la création d'emplois 41% 39%

L'action sociale 16% 15%

La sécurité 46% 47%

La vie culturelle 8% 8%

Le cadre de vie, l'environnement 39% 37%

Les actions à destination des jeunes 11% 12%

Les actions à destination des personnes âgées 13% 12%

Le logement 13% 13%

Les transports en commun 16% 15%

Les impôts locaux 27% 27%

La gestion des lycées 6% 6%

La santé publique 33% 33%

NSP 1% 2%

Parmi les enjeux suivants, lesquels compteront le plus pour vous au
moment de voter au moment des élections régionales ?
3 réponses possibles – Rotation des items
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Les questions hors intentions de vote

En votant aux élections régionales, diriez-vous que… ?

Brut Redressé

Vous voudrez exprimer votre soutien à l'action 
d'Emmanuel Macron et de son gouvernement 14% 12%

Vous voudrez exprimer votre opposition à l'action 
d'Emmanuel Macron et de son gouvernement 31% 32%

Exprimer votre opinion sur l'action d'Emmanuel 
Macron et de son gouvernement ne sera pas 

l'essentiel pour vous
52% 52%

NSP 3% 4%

Le gouvernement a annoncé le 13 avril le report des élections
régionales d'une semaine, au 20 et 27 juin 2021. Laquelle de ces
opinions se rapproche le plus de la vôtre ?

Brut Redressé

Le gouvernement a fait le bon choix en repoussant 
d'une semaine les élections régionales 37% 35%

Il fallait conserver les dates initiales et ne pas 
décaler les élections régionales 27% 27%

Il fallait décaler les élections régionales à plus tard 34% 35%

NSP 2% 3%
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Les questions hors intentions de vote

Pour la tenue des élections régionales en juin 2021, quel protocole
sanitaire faut-il fixer selon-vous ?

Brut Redressé

Le même protocole sanitaire que lors des élections 
municipales en juin 2020 39% 37%

Un protocole sanitaire plus souple qu'aux élections 
municipales en juin 2020 11% 11%

Un protocole sanitaire plus strict qu'aux élections 
municipales en juin 2020 48% 49%

NSP 2% 3%
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L’intention de vote au niveau national
Q. Si le premier tour des élections régionales avait lieu dimanche prochain et que vous aviez le choix entre les listes suivantes, pour laquelle y aurait-
il le plus de chances que vous votiez ?
Une liste…

1781

PUBLIE

Ensemble des personnes inscrites sur les listes 
électorales

(5094 personnes)
Tout à fait certains d’aller voter 

(2637 personnes) 

BRUT
Socio-
Demo

SD &
Presid T1 SD & Presid

T1 & T2
SD & Presid
T1 & T2 & 
Reg15 T1

BRUT Socio-
Demo

SD &
Presid T1

SD & Presid
T1 & T2

SD & Presid
T1 & T2 & 
Reg15 T1

Une liste soutenue par Lutte ouvrière 2% 3% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2%

Une liste soutenue par la France insoumise 6% 6% 7% 7% 8% 7% 5% 5% 6% 6% 6%

Une liste soutenue par le Parti socialiste et ses alliés 13% 14% 14% 13% 14% 12% 15% 15% 13% 15% 13%

Une liste soutenue par Europe écologie - Les Verts 12% 14% 14% 13% 14% 13% 13% 13% 12% 13% 12%

Une liste soutenue par La République en Marche et le Modem 15% 15% 14% 13% 13% 13% 17% 16% 15% 15% 15%

Une liste soutenue par Les Républicains et ses alliés 24% 23% 22% 25% 23% 24% 25% 24% 26% 25% 24%

Une liste soutenue par Debout la France 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

Une liste soutenue par le Rassemblement national 22% 18% 19% 19% 18% 21% 18% 19% 20% 18% 22%

Une autre liste 4% 5% 5% 6% 5% 6% 4% 4% 4% 4% 4%

N’expriment pas d’intention de vote 21% 21% 21% 27% 23% 32% 7% 7% 10% 8% 7%
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